Bienvenue à toutes et à tous, 

Au sommaire de cette édition, le retour de MENVEO dans les pharmacies, la DOBUTAMINE PANPHARMA indisponible jusqu'en avril : les hôpitaux dépannés avec une spécialité portugaise, une nouvelle spécialité contre l'asthme à éosinophile : CINQAERO arrive sur le marché hospitalier, les gynécologues en guerre contre les fausses informations sur la vaccination contre les papillomavirus, et puis la liste des substances dopantes 2019 est arrivée.

La distribution du vaccin MENVEO contre le méningocoque A, C, Y, W135 est remis à disposition dans les pharmacies. Ce vaccin était indisponible depuis le mois d'avril dernier. A l'hôpital, les commandes ont également repris.

Il faudra attendre le mois d'avril pour une reprise de la distribution de DOBUTAMINE PANPHARMA 250 mg/20 mL. Ce médicament hospitalier de cardiologie est en rupture de stock suite à l'arrêt des lignes de production par le fabricant.  Et en attendant la remise à disposition, les établissements de santé seront approvisionnés avec des unités portugaises de la spécialité DOBUTAMINA GENERIS. Cette spécialité importée se présente en ampoule et non pas en flacon comme la spécialité française. A part ça, ces spécialités sont comparables et dosées à 250 mg de dobutamine pour 20 mL de solution.

Une nouvelle spécialité dans le traitement de l'asthme à éosinophiles sévère : elle s'appelle CINQAERO. Elle est disponible uniquement à l'hôpital. Le principe actif de CINQAERO c'est un anticorps monoclonal, le reslizumab. C'est le deuxième anticorps monoclonal de la classe des inhibiteur des interleukines 5 proposé en France dans le traitement de l'asthme éosinophilique, après NUCALA en février 2018. 

CINQAERO se présente en solution à diluer pour perfusion intraveineuse. Deux présentations sont mises sur le marché : en flacon de 2,5 mL ou en flacon de 10 mL. La posologie de CINQAERO est déterminée en fonction du poids du patient, et le schéma posologique comprend une injection toutes les 4 semaines. 

Et pour la prescription de CINQAERO, et bien il s'agit d'une  prescription initiale hospitalière annuelle réservée aux spécialistes en pneumologie.
Les gynécologues veulent en finir avec les fake-news sur les vaccins contre les papillomavirus. Alors que son 42e Congrès débute aujourd'hui, la Société française de colposcopie et de pathologie cervico-vaginale (SFCPCV) s’inquiète de la prolifération des informations alarmantes qui circulent sur internet, depuis le mois de juin.Ces fake-news accusent les vaccins CERVARIX et GARDASIL d'être associés à un risque de cancer : ces informations sont fausses, répond catégoriquement la Société française de colposcopie et de pathologie cervico-vaginale. 

Et cette nouvelle polémique intervient tandis que le dépistage organisé du cancer du col de l'utérus doit être déployé cette année sur l'ensemble du territoire. 
On termine avec la publication de la liste 2019 des substances dopantes, liste établie par l'agence mondiale antidopage, l'AMA, et mise à jour chaque année. Cette liste est évidemment utile en pharmacie afin de savoir si un médicament contient une substance dopante, et pour trouver rapidement une réponse, il est possible de consulter un moteur de recherche sur le site de l'AMA. 
L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr,

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

Conséquence brexit EMA
https://www.ema.europa.eu/en/about-us/uks-withdrawal-eu/brexit-related-guidance-companies 
étude VIDAL
https://www.vidal.fr/actualites/23000/depression_etude_francaise_du_risque_d_hypertension_arterielle_sous_inhibiteur_de_la_recapture_de_la_serotonine/ 
