Bienvenue à toutes et à tous, 

C'est l'édition du WE, que faut-il retenir de cette semaine d'actualité en pharmacie, 

L'épidémie de grippe a démarré dans l'hexagone. Selon les données recueillies par Santé publique France en première semaine de 2019, une région a franchi d'ores et déjà le seuil épidémique : c'est l'Occitanie. L'ensemble des autres régions est en phase pré-épidémique, à l'exception de la Corse et des Pays de la Loire qui font de la résistance. 

Ce sont toujours les virus A qui sont majoritaires, avec une co-circulation des 2 souches, H1N1 et H3N2. 

L'actualité du médicament à retenir cette semaine : on commence avec les remises à disposition et les ruptures de stock : reprise de la distribution du vaccin MENVEO contre le méningocoque A, C, Y, W135. Ce vaccin était indisponible depuis le mois d'avril dernier. 

En revanche, la distribution du médicament d'hydrochlorothiazide ESIDREX 25 mg reste perturbée malgré une remise à disposition progressive du conditionnement mensuel. Le retour du conditionnement trimestriel d'ESIDREX dans les officines est quant à lui à partir du 17 janvier.  

Une nouvelle présentation de l’anti-VIH KALETRA en solution buvable est mise à disposition : il s'agit d'une boîte de 2 flacons de 60 mL et 2 seringues pour administration orale de 2 mL. Ce conditionnement s'ajoute aux autres présentations de KALETRA mais la présence de la seringue de 2 mL est particulièrement adaptée aux posologies chez l'enfant en bas âge. Cette seringue est graduée tous les 0,1 mL. 

Cette nouvelle présentation de KALETRA est évidemment remboursable à 100 % en ville, et elle est inscrite sur la liste de rétrocession. 

Dans l'asthme, une nouvelle spécialité arrive, à l'hôpital uniquement. CINQAEROn c'est son nom. Elle est commercialisée par le laboratoire Teva. CINQAERO est indiqué dans le traitement de l'asthme à éosinophiles sévère : son principe actif est un anticorps monoclonal, le reslizumab, qui appartient à la classe des inhibiteurs des interleukines 5. 

CINQAERO se présente en solution à diluer pour perfusion intraveineuse. Deux présentations sont disponibles : en flacon de 2,5 mL ou en flacon de 10 mL. Et le schéma posologique comprend une injection toutes les 4 semaines. 

On termine avec un point d'économie et gestion : le taux de prise en charge des 3 nouveaux honoraires de dispensation est fixé à 70 %, par les organismes d'Assurance maladie. Cela concerne l'honoraire de dispensation pour l'exécution de toute ordonnance ; l'honoraire de dispensation pour l'exécution d'ordonnance destinée à des jeunes enfants et des patients âgés et l'honoraire de dispensation pour toute exécution d'ordonnance comportant un ou plusieurs médicaments dits spécifiques. 
Et face aux nombreux rejet de facturation rapportées depuis le début de l'année suite à la mise en place de ces honoraires, la FSPF recommande de ne pas recycler les factures en attendant de nouvelles consignes. 
L'actualité continue sur Pharmaradio et sur les réseaux sociaux où vous pouvez réagir, très bon WE à toutes et à tous

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

Conséquence brexit EMA
https://www.ema.europa.eu/en/about-us/uks-withdrawal-eu/brexit-related-guidance-companies 
étude VIDAL
https://www.vidal.fr/actualites/23000/depression_etude_francaise_du_risque_d_hypertension_arterielle_sous_inhibiteur_de_la_recapture_de_la_serotonine/ 
