Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, le point sur les ruptures de stock de ce début de semaine : DANATROL, DOBUTAMINE PANPHARMA et VIALEBEX, un projet de baisse des tarifs pour les perfusions à domicile et certains pansements, la riposte des représentants de la profession contre le rapport de l'Autorité de la concurrence, et puis le point sur les pollens : les températures froides contrarient leur développement

Le médicament DANATROL est actuellement sous tension. L'approvisionnement est perturbé, on ne connaît pas le motif. On sait seulement que la durée de cette indisponibilité est indéterminée. DANATROL est indiqué dans le traitement de l'endométriose et de l'oedème angioneurotique. Dans cette indication d'ailleurs, DANATROL est aussi proposé en remplacement de CINRYZE et BERINERT  qui sont en rupture de stock depuis plusieurs mois. 

A l'hôpital, la DOBUTAMINE Panpharma est indisponible depuis le mois de janvier. Une remise à disposition est annoncée pour fin avril, le temps de remettre en fonctionnement les lignes de production. En attendant, ce sont des unités de la version serbe de DOBUTAMINE  PANPHARMA qui sont importées en France. La distribution a débuté le 12 avril. Cette spécialité serbe prend le relais des unités portugaises. Elles sont identiques à la version française. 

Et puis à l'hôpital toujours, la rupture de stock de VIALEBEX solution pour perfusion s'étend aux dosages à 40 mg/mL et 50 mg/mL : les formats 10 g/250 mL, 20 g/500 mL et 25 g/500 mL sont indisponible depuis le 8 avril, indisponibilité qui devrait prendre fin progressivement à partir du 27 mai. Attention, il n'y a pas de report possible sur la présentation à 100 mL.  

En bref, 2 avis de projet modifiant les tarifs pour des produits LPPR : l'un concerne les dispositifs de perfusion à domicile PERFADOM, l'autre des pansements et autres produits telles que les bandes de crêpe ou les rondelles oculaires. Un temps de consultation est maintenant accordé aux fabricants et aux distributeurs. L'application de ces nouveaux tarifs est prévue le 1er mai.

Dans l'actualité professionnelle, c'est demain 16 avril que se réuniront les représentants de la profession, au ministère de la santé. Ils évoqueront un sujet épineux soulevé par le rapport de l'Autorité de la concurrence et notamment l'assouplissement de la réglementation sur la vente des médicaments sur Internet, avec l'entrée possible de groupes comme Amazon. Pour les syndicats et l'Ordre, pas question de sacrifier le système de santé sur l'autel de l'économie. L'USPO et la FSPF ont lancé une pétition en ligne, ainsi que des affiches pour sensibiliser les français à la menace d'ubérisation de la santé. 

On termine avec un point sur le risque allergique en France. Les températures froides oeuvrent en faveur des allergiques. Le risque est faible moyen sur la majeure partie de la France. Attention tout de même aux pollens de bouleau dans les régions Île de France et nord Est, où le risque est élevé.  
Tout de suite, le retour de vos programmes sur Pharmaradio. 

Articles proposés pour les prochains jours : 

LEMTRADA : pharmacovigilance (attendre la réaction de l'ansm) – Cf Mail

KISQALI (Novartis) : nouvelle spécialité ville et hôpital 

Cf. Dossier de presse

OPTIKINZY, laboratoire Majorelle : nouveau contraceptif 
http://agence-prd.ansm.sante.fr/php/ecodex/index.php#result
(plus dossier de presse)

Le DP améliore la prise en charge des patients en établissement de santé
http://www.ordre.pharmacien.fr/Communications/Les-actualites/Le-DP-ameliore-la-prise-en-charge-des-patients-en-etablissement-de-sante
Point sur la réunion de mardi 16 avril au ministère de la santé (Cf. Presse professionnelle)

Student Exchange Programme : accueillez un étudiant en pharmacie étranger !
(ordre des pharmaciens)
Le widget de Santé.fr : un outil pour prendre soin de sa santé au quotidien
https://solidarites-sante.gouv.fr/actualites/presse/communiques-de-presse/article/le-ministere-des-solidarites-et-de-la-sante-lance-un-widget-de-conseils 
Insuffisance cardiaque : campagne

(Cf. Dossier de presse)

Pompes patch OmniPod : collecte des dispositifs jusqu’au 31 mai
Après le succès des précédentes opérations (plus de 620 000 pompes collectées dans près de 2 500 pharmacies), les patients diabétiques équipés d’une pompe patch OmniPod peuvent à nouveau rapporter leurs dispositifs usagés dans les officines du réseau DASTRI, depuis le 1er mars et jusqu’au 31 mai 2019. En pratique, les pompes retournées doivent être conditionnées dans des box mises à disposition par les prestataires de services, avant collecte par les pharmaciens. Ces box seront stockées à l'officine dans des cartons DASTRI identifiés à l’aide d’une affiche « collecte séparée ». Un logisticien passera collecter l’ensemble des box dans la première quinzaine de ...
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
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Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
