Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, DIPROSTENE indisponible jusque début 2020, les recommandations pour gérer l'absence de 2 dosages de SINEMET, les dispositifs médicaux au paclitaxel : l'Agence émet des recommandations provisoires, un arrêt de commercialisation mondial et un retrait des implants pelviens du géant Boston scientific, et puis les médecins homéopathes soutiennent la vaccination : ils réagissent à un reportage diffusé sur France 2. 

L'ANSM et le laboratoire MSD fournissent un peu plus de détails concernant la spécialité injectable de bétaméthasone DIPROSTENE : ce médicament est en rupture de stock en ville et à l'hôpital, et cette situation est annoncée pour au moins 7 mois. La remise à disposition est prévue pour début 2020. La semaine dernière, le syndicat national des médecins rhumatologues avait dénoncé cette nouvelle perturbation ; il a demandé à la ministre de la santé un arbitrage. L'Agence indique qu'une solution pour pallier l'indisponibilité de DIPROSTENE est en cours de recherche. 

Un nouvel épisode de perturbation pour l'antiparkinsonien SINEMET : les dosages en comprimé à 100/10 et en comprimé LP à 200/50 sont en rupture de stock. Pour les deux autres présentations, un contingentement est mis en place. Et dans ce contexte, les recommandations émises en septembre dernier s'applique. Pour rappel, le générique de SINEMET peut être proposé. Il faut être vigilant à ne pas remplacer une forme galénique par une autre. 

C'est une information hospitalière, de matériovigilance : l'ANSM a décidé de restreindre provisoirement l'utilisation des ballons recouverts de paclitaxel et des stents à élution de paclitaxel. Ces dispositifs médicaux sont utilisés dans le traitement de l'AOMI, l'arthériopathie oblitérante des membres inférieurs. Une étude, une méta-analyse suggère une surmortalité dans la population traitée avec ces produits. L'ANSM a engagé une analyse de cette étude en février dernier. Pour le moment, aucune conclusion validant ou infirmant les résultats de la métaanalyse n'a été fournie. Mais l'ANSM applique le principe de précaution : elle demande d'utiliser préférentiellement les options thérapeutiques alternatives sans paclitaxel. Et pour les patients atteints d'AOMI qui seront néanmoins traités par un dispositif au paclitaxel, une surveillance doit être mise en place. 
Dans l'actualité santé, on a appris l'arrêt mondial de commercialisation des implants de renfort pelvien, du laboratoire Boston scientific. Ces implants sont utilisés en cas de prolapsus des organes pelviens. Un retrait mondial est organisé. Il intervient suit à la décision de la FDA demandant aux fabricants l’arrêt de commercialisation aux Etats-Unis de ces implants.
Les médecins homéopathes réagissent suite à la diffusion d'un Envoyé spécial jeudi dernier sur la rougeole. On y voyait un médecin homéopathe dénonçant les effets indésirables du vaccin ROR. Le syndicat national des médecins homéopathes français veut rassurer : les médecins homéopathes vaccinent et soutiennent la vaccination. Le syndicat met en garde contre l'amalgame suggéré par ce reportage.
Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio. 
L'exercice en multisite par les ophtalmologistes : exercice dans des cabinets secondaires.

TIORFAN 100 mg : reprise de la distribution par le laboratoire Mylan

Pharmacie Alphega : allergie

DASTRI (communiqué de presse VIDAL)

Arrêt mondial de commercialisation des implants de renfort pelvien du fabricant Boston Scientific - Rappel

Recommandations de traitement de l’artériopathie oblitérante des membres inférieurs (AOMI) à l'aide de dispositifs médicaux au paclitaxel - Point d'information
Recommandation SINEMET

Trail de l'eau : Avène, 30 juin 2019

Bavencio,

Kisqali
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
