Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, on fera le point sur le marché des spécialités de cortisone : prednisone, prednisolone et bétaméthasone, des nouveaux tarifs pour les capteurs FREESTYLE LIBRE, et la journée mondiale contre l'hypertension artérielle : c'est demain vendredi 17 mai. 

Le marché des spécialités de cortisone est sous tension. Trois substances sont concernées : la prednisolone et la prednisone pour les formes orales. La bétaméthasone injectable. 

L'ANSM a réuni jeudi dernier les laboratoires commercialisant les spécialités de prednisone et de prednisolone ; les nouvelles sont rassurantes : l'ANSM écarte tout risque de rupture totale à court terme. Et de leur côté, les industriels vont procéder à des dépannages auprès des autres pays européens. Les spécialités d'importation seront distribuées en ville et à l'hôpital. 
Autre mesure, l'ANSM met en place d'un tableau de suivi des disponibilités, mois par mois. A la date du 14 mai par exemple, seule la prednisolone 5 mg comprimé effervescent est dans le rouge, avec un stock disponible ne permettant pas d'assurer un approvisionnement de plus de 15 jours. La situation est un peu meilleure pour les spécialités de  prednisolone 20 mg comprimé orodispersible et comprimé effervescent, et les spécialités de prednisone 5 mg en comprimé. 

Selon les informations fournies par les industriels, les tensions d'approvisionnement touchant le marché des prednisone et prednisolone sont liées à des retards pris dans la production, en particulier à l’étape de leur fabrication. Les pharmaciens, les médecins et les associations de patients sont appelées à faire remonter les difficultés auxquelles ils sont confrontés. 
Et puis autre corticoïde sous tension : les spécialités injectables de bétaméthasone : après DIPROSTENE, c'est au tour de CELESTENE CHRONODOSE injectable d'être en rupture de stock, et ceci jusque début 2020. La situation est la suivante : le laboratoire a décidé de suspendre la distribution en ville, et de réserver le stock restant pour l'hôpital. Un contingentement est mis en place, les unités de CELESTENE CHRONODOSE doivent être réservées à la prévention anténatale de la maladie des membranes hyalines pour l'induction de la saturation foetale. 

Et selon certains confrères de ville, des ruptures en CELESTENE comprimé sont également signalées mais l'ANSM n'a pas émis d'alerte à ce sujet pour le moment. 
Des nouveaux tarifs ont été publiés hier au Journal officiel pour le lecteur FREESTYLELIBRE et ses consommables. Pas de changement de prix pour le lecteur. En revanche, on note une baisse tarifaire pour les capteurs, une baisse de 3 euros avec une base de remboursement qui passe de 40 euros le capteur à 37 euros. Ce sont les prix pour la métropole. Des prix ont également été fixés pour les DOM TOM. 
La journée mondiale de l'hypertension artérielle. Elle aura lieu demain, 17 mai. Et c'est l'occasion à l'officine de parler voire de dépister cette pathologie. Un français sur trois souffre d'hypertension et cette maladie reste sous-diagnostiquée. 

On termine avec cette information : la HAS a rendu un avis provisoire concernant la prise en charge de l'homéopathie. L'avis définitif sera adopté au mois de juin. Nous y reviendrons dans l'édition de demain. 

Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio. 
l'épidémie de rougeole : la barre des 1000 cas est franchie pour 2019
http://invs.santepubliquefrance.fr/Dossiers-thematiques/Maladies-infectieuses/Maladies-a-prevention-vaccinale/Rougeole/Points-d-actualites/Bulletin-epidemiologique-rougeole.-Donnees-de-surveillance-au-15-mai-2019 

Kit cancer colorectal

https://www.ameli.fr/fileadmin/user_upload/documents/Communique_de_presse_re-ouverture_des_commandes_01.pdf

L'exercice en multisite par les ophtalmologistes : exercice dans des cabinets secondaires.

TIORFAN 100 mg : reprise de la distribution par le laboratoire Mylan

Pharmacie Alphega : allergie

METOPYRONE

DASTRI (communiqué de presse VIDAL)

Trail de l'eau : Avène, 30 juin 2019

Bavencio,

Kisqali
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
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Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
