Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, une nouvelle version du comprimé de SINEMET bientôt mise à disposition en France : des mesures d'information des patients sont déployées, et puis le paiement des bilans partagés de médication : la CNAM promet une régularisation pour l'été.

Le laboratoire MSD va commercialiser prochainement une nouvelle version du comprimé SINEMET : ça concerne les 2 dosage à 100 mg/10 mg et à 250 mg/25 mg. Cette nouvelle version présente quelques changements : l'apparence tout d'abord est modifié : les nouveaux comprimés sont ovales et la couleur bleue est légèrement différente. Pour le dosage à 250/25 mg, le nouveau comprimé sera sécable en 2 parties égales et ses conditions de conservation sont modifiées : ces nouveaux comprimés doivent être conservés dans leur emballage. Pour le comprimé SINEMET 100/10 mg, une barre est ajoutée sur le comprimé mais il ne s'agit pas d'une barre de sécabilité. L'autre modification, moins visible, c'est le changement de la formulation en excipient : le nouveau comprimé de SINEMET ne contient plus de crospovidone. En revanche, la quantité de cellulose microcristalline et d'amidon de maïs est augmentée. 

Cette nouvelle version de comprimé sera mise à disposition dès le mois de juin pour le dosage à 100/10 et mi juillet pour le dosage SINEMET 250/25. Les boîtes contenant ces nouveaux comprimés seront identifiées par une étiquette, pendant les 6 prochains mois. 

Face à ces modifications de formulation et de forme du comprimé de SINEMET, l'ANSM se veut rassurante : il faut dire aux patients que la quantité en principe actif ne change pas : la dose de lévodopa et de carbidopa par unité reste identique. Et en pratique, il n'est donc pas nécessaire d'adapter la posologie lors du passage à cette nouvelle version de comprimé. Pour accompagner les pharmaciens et les médecins, l'ANSM a élaboré un document à remettre aux patients : ce document explique ce qui change et ce qui ne change pas.

Alors pourquoi les comprimés de SINEMET changent-ils ? Et bien le laboratoire explique que ces modifications sont liées à un changement de l'usine de fabrication. Fabriqués depuis 2012 aux Etats-Unis, le nouveau site de fabrication sera en Italie, dans l'usine où ces comprimés de SINEMET étaient fabriqués avant 2012. Ce transfert de site de fabrication des comprimés de SINEMET devrait permettre de résoudre les problèmes de rupture de stock observés depuis plusieurs mois. 

En bref dans l'actualité sanitaire, la HAS propose une version actualisée de la fiche de bon usage de TRUVADA dans la prophylaxie pré-exposition au VIH. Un diagramme décisionnel est proposé à la fin de ce document très pratique. 

Et puis la rougeole ; le dernier bulletin communiqué par Santé publique France montre une intensification de la circulation du virus au cours des premières semaines du mois de mai, ceci en lien avec les cas recensés dans les Pyrénées Atlantiques. 

On termine avec cette information sur les bilans partagés de médication et les entretiens pharmaceutiques : la rémunération peine à venir : 46 % seulement des bilans ont donné lieu à un paiement selon la CNAM, qui annonce une régularisation dans le courant de l'été. La FSPF réagit et demande un paiement à l'acte en remplacement d'un paiement dans le cadre de la ROSP. 

Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio.
un anticancéreux contre le cancer de l'ovaire à l'officine : il s'appelle ZEJULA, 

https://www.ameli.fr/fileadmin/user_upload/documents/Lombalgie_commune_et_prise_en_charge_pluridisciplinaire.pdf 

https://www.ameli.fr/fileadmin/user_upload/documents/Campagne_mal_de_dos_mai_2019.pdf 

Remise en cause de la dispensation sous protocole : ANEPF
https://www.celtipharm.com/Pages/Actualites/2019/05/Remise-en-cause-de-la-dispensation-sous-protocole.aspx 

SOLU-MÉDROL, 20 mg, 40 mg, 120 mg dans la monographie chez PFIZER
Suppression de SOLU MEDROL 20 mg/2 ml  :

Code CIP  : 34009 309 717 0 3 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Code CIP  : 34009 558 648 2 0 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Actualisation de la Fiche de BUM de TRUVADA en prophylaxie préexposition VIH sur le site de la HAS

Kit Biflex short flex
Lavable jusqu’à 3 fois (à 40 °C en machine, sans détergent), réutilisable et repositionnable, le kit Biflex Short Stretch est indiqué pour le traitement de l’ulcère d’origine veineuse ou à composante veineuse prédominante. Il se compose de deux bandes : une bande élastique un sens blanche, molletonnée, en microfibre, viscose et élasthane, qui protège la peau et les saillies osseuses et assure la contention ; et une bande élastique bi-sens beige, en viscose et polyamide, qui apporte le niveau de pression requis pour le traitement. Le kit ne doit pas être utilisé en cas de pathologie artérielle, de microangiopathie diabétique évoluée, de thrombose septique, d’insuffisance cardiaque non équilibrée, de plaies dermatologiques, d’abcès, de furoncles, de dermites infectées, etc
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
Collecte MNU
https://www.cyclamed.org/le-reflexe-cyclamed-un-geste-eco-citoyen-fort-et-de-plus-en-plus-ancre-8776/ 

DASTRI (communiqué de presse VIDAL)

Trail de l'eau : Avène, 30 juin 2019
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
