Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, la disponibilité des corticoïdes : un numéro vert est mis en place, des nouvelles dispositions pour améliorer l'information sur le risque de méningiome associé à l'acétate de cyprotérone : la délivrance de ces médicament sera prochainement soumise à la présentation d'une attestation, une actualisation de la liste de médication officinale : le STREFEN y est supprimé, et puis une prolongation pour KENACORT RETARD : l'arrêt de commercialisation et reporté, 

L'ANSM fait un nouveau point sur l'état des stocks de prednisone et de prednisolone. Au 7 juin, la situation continue de s'améliorer et les besoins sont aujourd'hui couverts pour l'ensemble des présentations : quelques références génériques sont encore sous tension mais d'une manière générale, les laboratoires semblent avoir contribué à un rétablissement de l'approvisionnement. L'ANSM propose par ailleurs un numéro vert à la disposition des professionnels de santé , pour accompagner cette situation de perturbation : c'est le 0 800 97 16 53. Le standard est ouvert du lundi au vendredi de 9 h à 19 h. 

Le dossier de l'acétate de cyprotérone franchit une nouvelle étape : des nouvelles dispositions sont prises par l'ANSM pour améliorer l'information des patients quant au risque de méningiome. Une attestation annuelle d'information devra désormais être présentée à la pharmacie pour autoriser la délivrance d'ANDROCUR et ses génériques. Cette mesure entrera en application en deux dates : à partir du premier juillet pour les patients en initiation de traitement, puis au 1er janvier 2020 pour tous les renouvellements. Ces attestions devront être cosignées par le patient et le prescripteur. 

Elles ont une validité d'un an ce qui signifie que le traitement doit être réévalué chaque année. Pour les patients qui débutent un traitement par cyprotérone, une IRM cérébrale doit systématiquement être réalisée. Pour les patients en cours de traitement, l'IRM cérébrale est recommandée ainsi qu'une seconde IRM dans un délai de 5 ans. 

A partir du 1er juillet donc, les patients devront fournir une attestation d'information pour se faire délivrer l'acétate de cyprotérone. Si cette délivrance est refusée et que le traitement est interrompu temporairement, il faudra proposer une contraception à la patiente. 

Autre mesure concernant la cyprotérone, un courrier est actuellement envoyé aux professionnels de santé et aux patients pour les inciter à se rencontrer et échanger sur le risque de méningiomes. Ce courrier est également envoyé à tous les patients qui ont reçu ce traitement au cours des 24 derniers mois. 

En bref, la liste de médication officinale a été actualisée. Sans surprise, les spécialités STREFEN sont retirées, du fait d'une prescription médicale désormais obligatoire. Et parmi les nouveautés, on notera 2 spécialités de dexpanthénol, des marques Arrow et Bailleul. Et puis le médicament homéopathique L72 entre sur cette liste : il peut donc être mis en libre accès. 

Une dernière info : elle concerne le KENACORT RETARD : l'arrêt de commercialisation prévu en juillet est reporté à la fin de l'année, ceci en raison de la situation tendue observée pour les corticoïdes injectables.  

Vous écoutez Pharmaradio : tout de suite les programmes reviennent. 
CUPRIOR

Plitican

et puis UFC-Que choisir fait le tri dans les produits cosmétiques : l'association publie un guide spécial 

trail de l'eau

HAS et carbapénème

don du sang

un nouveau médicament : CUPRIOR, il est disponible en ville dans la maladie de Wilson

Pour mardi 

Arrêt de commercialisation de CORRECTOL (février 2019) 

et CATACOL (mi mai 2019)
Correctol = Traitement d'appoint des troubles de la vision binoculaire en complément de la rééducation chez l'adulte.

Catacol : traitement d'appoint des ppacités cristalliniennes chez l'adulte
TFR et génériques : nouvelle règle tarifaire

IALUSET CARE : moniteur

SOLU-MÉDROL, 20 mg, 40 mg, 120 mg dans la monographie chez PFIZER
Suppression de SOLU MEDROL 20 mg/2 ml  :

Code CIP  : 34009 309 717 0 3 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Code CIP  : 34009 558 648 2 0 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Kit Biflex short flex
Lavable jusqu’à 3 fois (à 40 °C en machine, sans détergent), réutilisable et repositionnable, le kit Biflex Short Stretch est indiqué pour le traitement de l’ulcère d’origine veineuse ou à composante veineuse prédominante. Il se compose de deux bandes : une bande élastique un sens blanche, molletonnée, en microfibre, viscose et élasthane, qui protège la peau et les saillies osseuses et assure la contention ; et une bande élastique bi-sens beige, en viscose et polyamide, qui apporte le niveau de pression requis pour le traitement. Le kit ne doit pas être utilisé en cas de pathologie artérielle, de microangiopathie diabétique évoluée, de thrombose septique, d’insuffisance cardiaque non équilibrée, de plaies dermatologiques, d’abcès, de furoncles, de dermites infectées, etc
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
DASTRI (communiqué de presse VIDAL)

Trail de l'eau : Avène, 30 juin 2019
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
