Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, le calendrier d'arrêt de prise en charge de l'homéopathie dévoilé, une surveillance renforcée des patients sous ROACTEMRA pour contrer la toxicité hépatique, l'arrêt de commercialisation d'ERCEFURYL, et puis la remise à disposition de DERINOX confirmée par le laboratoire 

Les réactions s'enchaînent suite à la décision de dérembourser progressivement mais sûrement l'homéopathie. Le gouvernement a tranché pour une sortie du remboursement en 2 temps : première étape dès le 1er janvier 2020, avec une diminution du taux de 30 à 15 %. Et puis, un déremboursement complet, 1 an après, au 1er janvier 2021. La ministre de la santé a donc suivi l'avis de la HAS, conformément à ce qu'elle avait annoncée. Aujourd'hui, une réunion au ministère est prévue, une rencontre entre Agnès Buzyn et une délégation du collectif de défense de l'homéopathie, mon choix mon homéo. Les laboratoires seront également représentés. Ces derniers ont pris acte de la décision et évoquent les conséquences économiques, qui devraient conduire à des restructurations. De leur côté, les médecins homéopathes représentés par leur syndicat dénonce une manœuvre des leaders médicaux pour éradiquer toute approche alternative. Il regrette que la HAS ne dispose d'aucun spécialiste en homéopathie au sein de sa commission. 

Et puis, côté pharmaciens, les syndicats ont également réagi : ils regrettent la décision de déremboursement total, d'un point de vue santé publique et mais également pour l'économie des officines : la FSPF demande d'ailleurs une compensation conventionnelle dans les plus brefs délais. 

Attention aux lésions hépatiques graves chez les patients traités par le tocilizumab : c'est le médicament ROACTEMRA. Des cas rares mais graves de toxicité hépatique ont été rapportés avec ce médicament, dont 2 ayant abouti à une greffe de foie. Face à ce risque, la surveillance hépatique doit être renforcée : cette surveillance comprend un contrôle des enzymes hépatiques ALAT et ASAT toutes les 4 à 8 semaines pendant les 6 premiers mois de traitement. Et puis toutes les 12 semaines par la suite. 

Avant d'instaurer un traitement tocilizumab, un bilan hépatique doit être réalisé. Les patients de leur côté doivent connaître les signes évoquant une lésion hépatique afin de consulter rapidement leur médecin. Ces nouvelles modalités de surveillance s'appliquent à tous les patients traités par ROACTEMRA pour une polyarthrite rhumatoïde, une arthrite juvénile idiopathique ou une artérite à cellules géantes. Soyez vigilant. 

La suite du dossier nifuroxazide : ces médicaments ne doivent plus être délivrés sans ordonnance, et sont désormais contre-indiqué chez l'enfant de moins de 18 ans. Et comme c'était attendu, des laboratoires ont décidé d'arrêter la commercialisation de leur spécialité. C'est le cas de Sanofi qui commercialise ERCEFURYL. Il a confirmé sa décision à nos confrères du Quotidien du pharmacien, décision qui a pris effet dès hier. 

En bref, un rappel de lot pour l'IRBESARTAN MYLAN 150 et 300 mg. 7 lots doivent être retirés du circuit en raison de la présence d'une impureté dans la substance active. 

On termine avec une bonne nouvelle : DERINOX est à nouveau disponible depuis le 8 juillet. Information confirmée par le laboratoire Therabel Lucien Pharma. 

Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio.

OGIVRI

DERINOX et HAVLANE : remise à disposition

MIVACRON (anesthésie générale - hôpital) : rupture de stock jusqu'en septembre, mise à disposition d'unités anglaises depuis le 22 mai, identiques

Et TEGELINE 50 mg/mL format 10 g/200mL, depuis le 1er juillet 2019

Reports partiels possibles sur le format TEGELINE 5g/100mL et sur CLAIRYG 10g/200mL, 

remise à dispo courant novembre

immunoglobuline humaine

OZURDEX, Vaccin ACT-HIB

VAQTA 50 U/ 1 ml
· Distribution contingentée sur le marché de ville depuis mi-juin 2019

· Distribution contingentée sur le marché hospitalier et des collectivités
 AVAXIM 160 U
· Rupture de stock sur le marché des collectivités

· Distribution contingentée sur le marché de ville à compter de mi- juillet 2019 puis rupture de stock à compter d’août 2019

Risque de tensions d'approvisionnement sur la spécialité HAVRIX 1440 U/1 ml  liées au contingentement mis en place sur VAQTA 50 U/1 ml et à la rupture de stock d'AVAXIM 160.
Rapport complet sur l'acétate de cyprotérone

sur demande du laboratoire : 

déremboursement de VELPHORO 500 mg flacon 30 comprimé à croquer (CSP) sous 45 jours

CIP 3400928022646

reste remboursable pour le flacon de 90

	34009 366 902 8 8
	
ZOFENILDUO 30 mg/12,5 mg (zofénopril calcique, hydrochlorothiazide), comprimés pelliculés (B/30) (laboratoires MENARINI FRANCE)

	
34009 374 212 7 0
	
ZOFENILDUO 30 mg/12,5 mg (zofénopril calcique, hydrochlorothiazide), comprimés pelliculés (B/90) (laboratoires MENARINI FRANCE)


23 août

Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio. 

une nouvelle présentation pour XELJANZ à 10 mg de tofacitinib, 

TRAZIMERA

RNSA

les nouvelles présentations de SINEMET : leur arrivée est désormais effective pour les 2 dosages, 

Mi juillet : nouvelles présentations de SINEMET

Vous en avez peut-être déjà reçu : l'ensemble des nouvelles présentations de l'antiparkinsonien SINEMET est désormais disponible en pharmacie. 

épidémie de rougeole : 

PHSQ : qualité et vaccination

sondes Speeedicath Compact

Etuis péniens : première dispensation limitée à 15 unités

baisse du tarif de location hebdomadaire depuis le 1er juillet

UPSA, groupe japonnais

Arrêté du 26 juin 2019 relatif à l'expérimentation de simplification du parcours de soins hépatite C dans les populations vulnérables (stratégie « test and treat »)
https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000038716049&dateTexte=&categorieLien=id  
Arrêté du 26 juin 2019 portant modification des modalités de prise en charge de dispositifs médicaux de perfusion à domicile et prestations
Ogivri

Surplus pour août : 
date installation EMA : 6 janvier 2020 à Amsterdam

Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
L52 : nouveau format en comprimé orodispersible à partir de septembre (Cf. Communiqué)

Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.
Pour août = 

5 août : arrivée de nouvelles boîtes de ONIVYDE avec nouvelle expression du dosage : attention aux erreurs médicamenteuses

https://www.ansm.sante.fr/S-informer/Informations-de-securite-Lettres-aux-professionnels-de-sante/Onivyde-irinotecan-liposomal-Risque-d-erreur-medicamenteuse-due-au-changement-d-expression-du-dosage-et-de-la-posologie-Lettre-aux-professionnels-de-sante
