Bonjour à toute et à tous, 
Au sommaire de cette édition, ATAZANAVIR BGA pris en charge par la sécurité sociale, un point sur les ruptures de stock d’ALENDRONATE 10 mg, GABITRIL 5 mg, 10 mg, 15 mg et sur les tensions d’approvisionnement concernant la spécialité ALPRESS LP 2,5 mg et votre rendez-vous quotidien du mois d’août, il s’agit aujourd’hui du risque hépatique lié à la prise de paracétamol. 

Les spécialités ATAZANAVIR 150, 200 et 300 mg en gellules, utilisés dans la prise en charge d’infection par le VIH, et commercialisés par le laboratoire BIOGARAN sont remboursables par la sécurité sociale dans le cadre des indications prévues par l’autorisation de mise sur le marché. 

ALENDRONATE 10 mg en comprimé est toujours en rupture de stock et ce depuis le mois de juillet de cette année. Ce médicament indiqué dans le traitement de l'ostéoporose post-ménopausique réduit le risque de fracture vertébrale et de la hanche. Sa remise à disposition est prévue fin 2019. 

Rupture de stock encore, on parle cette fois-ci de GABITRIL 5 mg, 10 mg, 15 mg en comprimés pélliculés. Utilisé dans le traitement des épilepsies partielles avec ou sans crises secondairement généralisées, L’Agence Nationale du médicament prévoit une remise à disposition normale de ces spécialités pour la mi-septembre 2019. 

[bookmark: _GoBack]ALPRESS LP 2,5 mg comprimé osmotique à libération prolongée indiqué dans le traitement de l’hypertension connaît encore des tensions d’approvisionnement. Sa distribution contingentée est prolongée et la remise a disposition normale de ce médicament est prévu pour ce mois-ci. 

Un rappel du mois de juillet, cela concerne le paracéamol et le risque hépatique en cas de surdosage. L’ANSM a pris une mesure, celle de demander à tous les laboratoires commercialisant du paracétamol de mettre un message d’alerte concernant la toxicité du médicament sur les boîtes et s’applique à plus de 200 spécialités contenant ce principe actif. En 2018, l’agence avait lancé une consultation publique qui à retenu deux message à inscrire sur les boîtes. Le premier : surdosage = danger – dépasser la dose peu détruire le foie, sera aposé sur les boîtes de spécialité de paracétamol seul sur la face avant et sera complété sur la face arrière de la boite par des informations de bon usage comme la dose maximal par prise et par jour. Le second message : surdosage = danger - Ne pas prendre un autre médicament contenant du paracétamol sera lui aussi apposé sur la face avant de la boîte du médiacament et concernera les spécialtés de paracétamol en association à une autre substance active comme le tramadol, la codeïne ou encore la caféine. L’ANSM a par ailleurs rappelé dans un communiqué le 9 juillet 2019 que la mauvaise utilisation du paracétamol était la première cause de greffe hépatique d’originie médicamenteuse en France. 

La suite de vos programmes, c’est tout de suite sur pharmaradio ! 
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