Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de ce flash info, on fait le point sur la disponibilité des médicaments : contingentement pour CELESTENE injectable et remise à disposition de SANDOSTATINE, dans l'actualité professionnelle : la mise en place des assistants médicaux : ça se précise, même chose pour l'exercice infirmier en pratique avancée, et puis les biologistes s'engagent pour le déploiement du DMP, 

les ruptures de stock ne prennent pas de vacances : l'ANSM relaie l'état de disponibilité pour plusieurs spécialités : on commence avec CELESTENE injectable : la remise à disposition normale n'aura duré que quelques semaines et des nouvelles perturbations sont annoncées pour ce corticoïde : la distribution est donc contingentée en ville. Pour CELESTENE CHRONODOSE, le contingentement est maintenu avec des dotations aux grossistes pour la ville. Pour l'hôpital, un stock de sécurité est prévu : les unités doivent être réservées dans l'indication d'obstétrique. Et si vous souhaitez connaître l'état de disponibilité des spécialités du laboratoire MSD, un nouveau dispositif est proposé via le site msdconnect.fr. 

Et puisqu'on parle de ce laboratoire, MSD annonce également la rupture de stock à du médicament hospitalier TALOXA en suspension buvable, normalement jusqu'en septembre. La forme comprimé de TALOXA reste disponible mais sous tension. En cas d'initiation de traitement, il est recommandé de prendre contact avec le prescripteur : d'autres médicaments dans le traitement de l'épilepsie comme INOVELON, qui existe sous forme buvable. 

Dans le traitement de l'épilepsie justement, on apprend la remise à disposition de DILANTIN après plusieurs mois de rupture, 

et puis reprise de la distribution à l'officine de SANDOSTATINE LP 20 mg, seul ce dosage était indisponible : il est remis à disoposition depuis le 20 août. 

Dans l'actualité professionnelle, ça se précise pour la mise en place des assistants médicaux : ce nouveau maillon dans le parcours de soins était voulu par la loi de financement de la sécurité sociale 2019, pour libérer du temps aux médecins libéraux en assurant des taches administratives, ou des missions de prévention ou de suivi des patients chroniques : un arrêté a été publié au Journal officiel : le texte prévoit les conditions et les modalités de participation financière au recrutement de ces assistants. L'aide financière est assurée par l'Assurance maladie. 

Toujours dans le volet professionnel, le champ de compétence des infirmiers en pratique avancée est élargi au domaine d ela psychiatrie et de la santé mentale. Un décret et 2 arrêtés ont été publiés le 13 août : ce décret modifie les codes de la santé publique et de la sécurité sociale pour permettre l'exécution des prescriptions émanant d'un infirmier en pratique avancée, dont les prescription de médicaments. 
On termine avec le DMP : nos confrères biologistes libéraux ont signé un engagement à alimenter et à consulter ce dossier électronique quand il est créé. Un engagement également technique avec une mise à jour nécessaire des systèmes de gestion. Un avis a été publié au Journal officiel du 20 août. 
tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio
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Yann Bubien, nouveau directeur du CHU de Bordeaux à compter du 1er octobre 2019
 Il remplace Philippe Vigouroux qui rejoindra au même moment l'ambassade de France à Rome.
Actuellement directeur adjoint au cabinet d’Agnès Buzyn,

avait ensuite dirigé le CHU d’Angers d’octobre 2011 à mai 2017
Voilà pour l'essentiel de l'actualité, 

les programmes reviennent dans un instant sur Pharmaradio

le médicament YESCARTA

les modalités d'utilisation des médicaments CAR-T Cells modifiées : un arrêté précise le rôle des pharmacies à usage intérieur, 
La suite des programmes revient dans un instant sur Pharmaradio. 

Pour Romain

- Plusieurs déremboursements prévus à compter du 2 août 2019
https://www.vidal.fr/actualites/23421/plusieurs_deremboursements_prevus_a_compter_du_2_aout_2019/ 
Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
Petit DRILL toux sèche

nouveau en stock à la fraise, dès 1 an

Nouveauté pierre Fabre oral care : ELGYDIUM clinic sensileave, dentifrice hypersensibilité dentaire

L52 : nouveau format en comprimé orodispersible à partir de septembre (Cf. Communiqué)

Arrêt de commercialisation VARUBY (début septembre)
THÉALOSE® Flacon 15 ml, solution ophtalmique indiquée dans le traitement du syndrome de l’œil sec modéré à sévère (ACL : 3662042005664).
 
Nouvelle présentation de THEALOSE en flacon multidose – à compter du 2 septembre : En plus de son conditionnement en flacon multidose de 10 mL et en boite de 30 unidoses, THÉALOSE® sera désormais disponible en flacon multidose de 15 mL.

Comme pour les présentations en flacon 10 mL et en unidoses, THEALOSE® Flacon 15 mL est un dispositif médical qui sera inscrit sur la Liste des Produits et Prestations Remboursables (inscription en cours) avec une prise en charge prévue par la Sécurité Sociale si la prescription entre dans le cadre d’un traitement symptomatique de la sécheresse oculaire avec kératite ou kératoconjonctivite sèche, en troisième intention après échec des substituts lacrymaux de faible viscosité et des gels (voir avis CNEDiMTS ci-joint).
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
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Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.
