Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, l'approvisionnement en SURGESTONE perturbé jusqu'en novembre, une solution de remplacement pour HEXATRIONE, PICATO et le risque associé de cancer de la peau : l'EMA lance une évaluation, et puis la crise des urgences : la ministre annonce un plan de 750 millions d'euros 

Vous l'avez certainement observé : il est difficile depuis quelques semaines de s'approvisionner en SURGESTONE. Ce médicament de gynécologie subit en effet des tensions d'approvisionnement, tensions qui devraient persister au moins jusqu'en novembre. Tous les dosages sont concernés : et dans ce contexte, le laboratoire SERB a décidé d'appliquer un contingentement auprès des grossistes. Pour l'hôpital, des dépannages sont prévus. 

Et puisqu'on parle de SURGESTONE, il semble que des difficultés soient également rencontrées pour se procurer du LUTERAN, mais il n'y a pas de communication officiel de l'ANSM pour ce dernier.

Autre situation tendue : pour le médicament de rhumatologie HEXATRIONE : les stocks actuels sont à zéro. Pour y remédier, le laboratoire Ethypharm met à disposition des unités d'une spécialité néerlandaise : elle s'appelle TRISPAN et elle contient elle aussi de la triamcinolone, mais attention, TRISPAN n'est pas indiquée chez l'enfant de 1 à 3 ans, contrairement à HEXATRIONE. Des différences de composition et de présentation sont également à noter entre cette version importée et la version française. Pour HEXATRIONE, aucune date de remise à disposition normale n'est précisée. 

Quelques remises à disposition de médicaments à l'hôpital : après plusieurs mois de tensions, la distribution a repris normalement pour l'immunoglobuline humaine GAMMANORM. Selon le laboratoire, les approvisionnements permettent de répondre à l'accroissement de la demande de ce médicament pour tout le reste de l'année 2019.

L'Agence européenne du médicament a initié une réévaluation du médicament PICATO, ce gel indiqué dans le traitement des kératoses actiniques. Des données suggèrent en effet un risque associé de cancer cutané. En attendant les conclusions de cette analyse attendues pour le début 2020, l'EMA demande aux professionnels de santé d'utiliser le gel PICATO avec prudence chez les sujets ayant un antécédent de cancer de la peau. Les patients sous PICATO doivent être sensibilisés à la surveillance de toute lésion cutanée anormale. 

Un crédit de plus de 750 millions d'euros pour transformer les urgences en France d'ici 2022 : c'est le montant annoncé par la ministre de la santé : la première étape sera la mise en place d'un service d'accès aux soins : une sorte de standard médico-social pour désengorger les urgences. Cette plateforme devrait être opérationnelle à l'été 2020. Agnès Buzyn souhaite aussi poursuivre le développement de nouveaux modes de prise en charge, en s'appuyant sur l'ensemble des professionnels de santé : les kinés pour la traumatologie bénigne, et les pharmaciens pour les pathologies simples. 

Voici pour l'essentiel de l'actualité,

Les programmes reviennent dans un instant, 

bonne journée à l'écoute de Pharmaradio

une nouvelle présentation en comprimé orodispersible pour le médicament homéopathique L52, 

Le médicament homéopathique L52 du laboratoire Lehning arrive en pharmacie sous une nouvelle forme : il s'agit de comprimés orodispersibles, qui s'ajoute désormais à la forme buvable. La formule en souches homéopatiques quant à elle ne change pas, de même que l'indication à savoir le traitement symptomatique de l'état grippal. L52 en comprimé orodispersible est indiqué à partir de l'âge de 30 mois. Deux formats sont proposés : en boîte de 60 ou de 100 comprimés. 

grève des laboratoires d'analyse de biologie médicale : 17 septembre

tramadol et dépendance

L 52 en comprimé

L52 : nouveau format en comprimé orodispersible à partir de septembre (Cf. Communiqué)

PICATO ?

Unalfa 1 et 2

Defimedoc

Arrêt de commercialisation de FluarixTetra (source édito)

Canicule 

Offisanté : observatoire

L52

Et puis une nouveauté de rentrée dans la gamme dermocosmétique Ducray DEXYANE : il s'agit d'un dispostif médical pour traiter l'eczéma des paupières : DEXYANE MED palpébral peut être utilisé seul ou en association avec des corticoïdes, il peut aussi être utilisé en relais du traitement corticoïde. La posologie recommandée est de 2 application par jour. DEXYANE MED palpébral peut être utilisé dès l'âge de 3 mois. Ce dispositif médical est disponible à partir de ce mois. 

Commercialisation de Fenticonazole Bailleul 2 % crème

YESCARTA

Académie de pharmacie : RENIF rein

cespharm : prévention de l'alcoolisation du syndome foetale : 9 septembre (lundi)

Journée du patrimoine : 36ème, Ordre

Arrêt de commercialisation : CIRKAN et BICIRKAN

Voilà pour l'essentiel de l'actualité, 

les programmes reviennent dans un instant sur Pharmaradio

La suite des programmes revient dans un instant sur Pharmaradio. 

Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
FORUM SANTÉ LUCHON || vendredi 18 octobre 2019 (Cf. Mail)
Petit DRILL toux sèche

nouveau en stock à la fraise, dès 1 an

Nouveauté pierre Fabre oral care : ELGYDIUM clinic sensileave, dentifrice hypersensibilité dentaire

Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

