Au sommaire de cette édition, DACRYOSERUM bientôt déremboursé, l'offre en vaccin contre la grippe : il n'y a plus que 3 vaccins disponibles en France, une nouvelle présentation en comprimé orodispersible pour le médicament homéopathique L52, les difficultés d'approvisionnement en UNALFA, les biologistes en grève : ils dénoncent les coupes budgétaires prévues dans le prochain PLFSS, et puis des compléments de paiement de la ROSP 2018 à mi-septembre,

La solution de lavage ophtamique DACRYOSERUM bientôt déremboursée : à compter du 26 octobre, la boîte de 20 dosettes de DACRYOSERUM ne pourra plus être facturée à l'Assurance maladie pour une prise en charge. Ce déremboursement intervient sur demande du laboratoire Johnson et Johnson alors le SMR de cette solution de borax et d'acide borique est modéré, selon le dernier avis de la Commission de la Transparence. Ce déremboursement ne concerne que le DACRYOSERUM : ses génériques restent remboursables à 30 %. 

La nouvelle campagne de vaccination contre la grippe saisonnière débutera dans quelques semaines. La date de début n'a pas encore été annoncée officiellement. Ce que l'on sait en revanche, c'est le nom des vaccins qui seront commercialisés pour cette prochaine saison : il n'y aura que 3 vaccins injectables : l'INFLUVAC et l'INFLUVAC TETRA, et le VAXIGRIPTETRA. Selon les dernières informations, le laboratoire GSK a arrêté la commercialisation de FLUARIX TETRA. Et je vous rappelle que parmi les vaccins qui restent, seul le trivalent INFLUVAC et le tétravalent VAXIGRIP ont une AMM chez le nourrisson à partir de 6 mois. INFLUVAC TETRA ne doit être utilisé que chez l'enfant à partir de 3 ans. 

Le médicament homéopathique L52 du laboratoire Lehning arrive en pharmacie sous une nouvelle forme : il s'agit de comprimés orodispersibles, qui s'ajoutent à la forme buvable. La formule en souches homéopatiques quant à elle ne change pas, de même que l'indication à savoir le traitement symptomatique de l'état grippal. L52 en comprimé orodispersible est indiqué à partir de l'âge de 30 mois. Deux formats sont proposés : en boîte de 60 ou de 100 comprimés. Et côté posologie, il est conseillé de prendre 2 comprimés 5 à 8 fois par jour chez l'adulte. Pour l'enfant, la posologie est réduite à 1 comprimé 5 à 8 fois par jour. 

Un point sur la disponibilité des solutions injectables UNALFA à l'hôpital : pas de pb pour le dosage à 1 microgramme. En revanche, les tensions pour le dosage à 2 µg sont signalées et le laboratoire Léo contingente la distribution : 3 boîtes par établissement et par mois. Il n'y a pas de date de remise à disposition communiquée. 

Dans l'actualité santé, les laboratoires d'analyse de biologie médicale en grève. Les syndicats de biologistes dénoncent une baisse de financement de 180 millions d'euros pour la biologie médicale en France, selon le PLFSS 2020. Selon eux, ces nouvelles coupes budgétaires menacent les laboratoires de proximité et le parcours de soin du patient. 

On termine avec l'actualité économique des pharmacies : la CNAM annonce des paiements complémentaires à mi-septembre de la ROSP 2018 ; les retards de paiements sont consécutifs à des dysfonctionnement du service de télédéclaration sur Ameli. 

Les programmes reviennent dans un instant, 
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journée de l'arthrose : 17 septembre
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grève des laboratoires d'analyse de biologie médicale : 17 septembre
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Et puis une nouveauté de rentrée dans la gamme dermocosmétique Ducray DEXYANE : il s'agit d'un dispostif médical pour traiter l'eczéma des paupières : DEXYANE MED palpébral peut être utilisé seul ou en association avec des corticoïdes, il peut aussi être utilisé en relais du traitement corticoïde. La posologie recommandée est de 2 application par jour. DEXYANE MED palpébral peut être utilisé dès l'âge de 3 mois. Ce dispositif médical est disponible à partir de ce mois. 

Commercialisation de Fenticonazole Bailleul 2 % crème
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Académie de pharmacie : RENIF rein

cespharm : prévention de l'alcoolisation du syndome foetale : 9 septembre (lundi)

Journée du patrimoine : 36ème, Ordre

Arrêt de commercialisation : CIRKAN et BICIRKAN

Voilà pour l'essentiel de l'actualité, 

les programmes reviennent dans un instant sur Pharmaradio

La suite des programmes revient dans un instant sur Pharmaradio. 

Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
FORUM SANTÉ LUCHON || vendredi 18 octobre 2019 (Cf. Mail)
Petit DRILL toux sèche

nouveau en stock à la fraise, dès 1 an

Nouveauté pierre Fabre oral care : ELGYDIUM clinic sensileave, dentifrice hypersensibilité dentaire

Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

