Bienvenue à toutes et à tous, 

Au sommaire de cette édition, une extension de remboursement pour HUMIRA chez l'enfant dans le traitement de l'uvéite, la remise à disposition complète d'AUGMENTIN injectable et de son générique Sandoz, un contingentement sur la distribution d'OZURDEX, des ruptures de stock à l'hôpital, et puis l'espace professionnel du site Vaccination-info-service enrichi avec de nouvelles rubriques, 

Le médicament d'adalimumab HUMIRA est désormais remboursable dans le traitement de l'uvéite chez l'enfant à partir de 2 ans et chez l'adolescent. Jusqu'à présent, seule l'utilisation chez l'adulte était remboursable dans cette indication. L'uvéite je vous rappelle est une inflammation ophtalmique de l'uvée. La prise en charge chez l'enfant est assurée lorsqu'il s'agit d'une uvéite non infectieuse associée à une arthrite juvénile idiopathique, en deuxième ligne de traitement et en association avec le méthotrexate. Cette extension d'indication concerne toutes les présentations d'HUMIRA. 

L'ANSM confirme la remise à disposition en ville et à l'hôpital de l'ensemble des amoxicilline/acide clavulanique injectable, c'est-à-dire l'AUGMENTIN 500 /50 mg, 1 g /200mg et 2 g/200 mg , ainsi que son générique Sandoz. 
La distribution de l'implant intravitréen OZURDEX risque d'être perturbé dans les jours qui viennent. Un contingentement est mis en place au cours du mois de février pour permettre une remise à disposition progressive de ce médicament. OZURDEX a fait l'objet fin 2018 d'une alerte sanitaire, avec un rappel de plusieurs lots présentant une anomalie, rappel qui a entraîné une rupture de stock. Une particule de silicone provenant du manchon de l'aiguille avait été mise en évidence sur l'implant. 

L'information à l'hôpital, c'est la rupture de stock tout d'abord, de BELUSTINE 40 mg en gélule, jusqu'à fin mars normalement, avec cependant une solution de remplacement : le laboratoire Kyowa Kirin met à disposition, à partir du 18 février prochain, une spécialité identique, dénommée CECENU, en provenance du marché allemand. Les unités de cette spécialité sont rétrocédables.

Toujours à l'hôpital, il faut s'attendre à une indisponibilité de la spécialité PLEGISOL. L'approvisionnement de PLEGISOL sera fortement perturbé entre le 1er et le 11 mars. Ce médicament est indiqué en chirurgie cardiaque, dans le cadre des opérations à cœur ouvert. Le stock résiduel est à réserver aux cas d'extrême urgence. Le laboratoire Pfizer renvoie vers des alternatives, comme la cardioplégie sanguine ou la cardioplégie cristalloïde froide. 

L'espace professionnel du site vaccination-info-service s'est enrichi. Cet espace a été ouvert partiellement en avril 2018, il est désormais complet. On y retrouve les recommandations vaccinales, les modalités de vaccination, ainsi qu'une rubrique sociologique répertoriant les différentes controverses relatives à la vaccination, avec des arguments pour contrecarrer les antivacs, tout cela appuyé d'études scientifiques validées. 

Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
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Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

Conséquence brexit EMA
https://www.ema.europa.eu/en/about-us/uks-withdrawal-eu/brexit-related-guidance-companies 
étude VIDAL
https://www.vidal.fr/actualites/23000/depression_etude_francaise_du_risque_d_hypertension_arterielle_sous_inhibiteur_de_la_recapture_de_la_serotonine/
