Bienvenue à toutes et à tous, 

C'est l'édition du WE, que faut-il retenir de cette semaine d'actualité en pharmacie, 

on commence avec l'actualité du médicament :  

HYDREA sera en rupture de stock plus longtemps que prévu. La remise à disposition prévue en mars est décalé en avril. Le laboratoire a décidé de suspendre la distribution en ville, et de réserver les stocks disponibles au marché hospitalier. Si vous avez des patients sous HYDREA, et que ce médicament est indisponible, il faut les orienter immédiatement vers leur hématologue pour envisager une autre option médicamenteuse. 

Une alerte sur le médicament stupéfiant XYREM, médicament en solution buvable utilisé en traitement de la narcolepsie, et rétrocédable aux patients. Le marquage de la seringue pour administration tend à s'effacer après plusieurs utilisations. Cette altération expose à un risque de surdosage ou de sous-dosage. Il faut en informer le patient lors de la dispensation et échanger toute seringue altérée. Les pharmacies hospitalières peuvent demander des seringue directement auprès du laboratoire UCB. Des nouvelles boîtes avec une nouvelle seringue doivent être mise en circulation à partir du mois de juin. 

Le médicament LYNPARZA bénéficie d'une ATU de cohorte pour une extension d'indication dans les cancers gynécologiques nouvellement diagnostiqués. C'est la première fois que ce dispositif est appliqué en France  LYNPARZA, et ceci en attendant l'obtention d'une AMM européenne. Cette ATU de cohorte particulière est octroyée à LYNPARZA 100 mg et 150 mg en comprimé pelliculé, deux nouvelles présentations hospitalières commercialisées depuis le 11 mars. Attention, la présentation de LYNPARZA 50 mg en gélule ne bénéfice pas de cette ATU. Et suite à cette mise à disposition d'une nouvelle formulation de LYNPARZA, le laboratoire rappelle que les comprimés et les gélules de LYNPARZA ne sont pas interchangeables, en raison des différences de biodisponibilité. Les prescripteurs doivent bien préciser la forme galénique demandée sur l'ordonnance. 

Si vous n'avez pas encore fait vos déclarations pour les 3 nouvelles ROSP, il est grand temps de le faire : la date butoir est fixée au 18 mars c'est-à-dire lundi. Cela concerne les bornes de mise à jour de la carte vitale, la messagerie sécurisée ainsi que la participation à une équipe de soin primaire ou une CPTS. La déclaration se fait en ligne, sur le site Amelipro.  
Et puis, jeudi, les députés de la Commission des affaires sociales ont adopté l'amendement à la Loi de santé déposée par Thomas Mesnier. Amendement qui prévoit d'autoriser le pharmacien à délivrer, à titre dérogatoire, des médicaments de prescription médicale obligatoire. La liste des pathologies n'est pas arrêtée mais la cystite et l'angine devraient normalement en faire partie. L'élaboration d'un protocole et d'un arbre décisionnel sera confiée à la HAS. Un autre amendement a été adopté en faveur des pharmaciens pour changer de médicament en cas de rupture de stock, sans accord préalable du prescripteur et lorsque cette indisponibilité engage le pronostic vital. La Loi de santé prévoit aussi un élargissement des compétences des infirmiers, pour leur permettre d'adapter les traitements en fonction des résultats d'analyse de biologie médicale. 

Et à partir de lundi, les discussions autour de cette Loi de santé vont débuter en séance plénière. 

Très bon WE sur Pharmaradio

UFSBD : les français et leur gencives

SYNGOF : position du ministère et position du CNGOF

drogue du viol

Sur 462 cas de soumission chimique (utilisation à des fins criminelles ou délictuelles de substances psychoactives à l’insu de la victime ou sous la menace) enregistrés en 2017 par l’Agence nationale de sécurité du médicament (ANSM), 75 % impliquent des médicaments. 4 fois sur 10, les benzodiazépines et apparentés sont utilisées. En tête (mais en baisse) : le zolpidem (21 %). Il est suivi de près par le diazépam (en hausse), le bromazépam, puis la zopiclone (en hausse). 
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez l'actualité sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

***********************************

Journée française de l'allergie : 19 mars

22 mars : 19ème journée du sommeil
http://www.ordre.pharmacien.fr/Communications/Les-actualites/Ouvrez-le-dialogue-sur-le-sommeil-autour-du-22-mars
et l'ouverture d'une ligne téléphonique par l'Assurance maladie pour les patients en situation précaire. 

Pompes patch OmniPod : collecte des dispositifs jusqu’au 31 mai
Après le succès des précédentes opérations (plus de 620 000 pompes collectées dans près de 2 500 pharmacies), les patients diabétiques équipés d’une pompe patch OmniPod peuvent à nouveau rapporter leurs dispositifs usagés dans les officines du réseau DASTRI, depuis le 1er mars et jusqu’au 31 mai 2019. En pratique, les pompes retournées doivent être conditionnées dans des box mises à disposition par les prestataires de services, avant collecte par les pharmaciens. Ces box seront stockées à l'officine dans des cartons DASTRI identifiés à l’aide d’une affiche « collecte séparée ». Un logisticien passera collecter l’ensemble des box dans la première quinzaine de ...

Contraception et patients transplantés
https://www.has-sante.fr/portail/upload/docs/application/pdf/2019-02/fm_contraception_patientestransplantees_maj_fev19.pdf 
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Prescrire épingle le Ginkgo biloba
L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.

HULIO flacon : mise à disposition 18 mars

paludisme : apparition
lait infantile Lait infantile 1er et 2 è âge ProSyneo chez Bledina/Gallia : lancement en Avril
