Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, le retour sur le marché d'AMETYCINE 40 mg reporté à une date indéterminée, les consignes de la FSPF pour facturer les ordonnances issues d'une téléconsultation, un meilleur repérage de l'épilepsie myoclonique du nourrisson : la HAS publie un guide et n'oublie pas les pharmaciens, le vapotage : Santé Publique France publie les résultats d'un baromètre sur l'usage de la cigarette électronique, et puis les résultats des élections des sections C et H de l'Ordre des pharmaciens. 

On commence avec cette information de disponibilité : on attendait une remise à disposition de la spécialité pour irrigation vésicale AMETYCINE 40 mg fin juin. C'est reporté à une date indéterminée. Ce médicament utilisé dans les tumeurs de la vessie est en rupture depuis mai déjà. L'ANSM recherche une solution palliative pour poursuivre les traitements en cours. 

La FSPF publie sur son site des consignes pour la délivrance et la facturation des ordonnances établies en téléconsultation. Selon le syndicat, la Caisse d'Assurance maladie prépare une note pour les pharmaciens, sur ce sujet. Mais d'ores et déjà, quelques règles sont à connaître pour ne pas essuyer un rejet de ces facturations particulières. La première consigne est de vérifier l'origine du prescripteur et de vérifier les mentions d'identification de ce dernier. En l'absence de numéro FINESS, le tiers payant ne peut pas être accordé. C'est la même chose pour une ordonnance établie par un prescripteur étranger mais exerçant dans l'Union européenne. En revanche, ni tiers payant ni prise en charge si le prescripteur exerce hors de l'Union européenne. Concernant la délivrance, la FSPF rappelle l'importance de vérifier que l'ordonnance est recevable. 

Dans l'actualité santé, la HAS propose un PNDS, un protocole national de diagnostic et de soin, sur l'épilepsie myoclonique du nourrisson. Une forme rare d'épilepsie. Un document principalement destiné aux médecins mais le pharmacien est cité parmi les professionnels pouvant repérer les premiers signes : il s'agit de sursauts myocloniques au niveau du visage, des membres supérieurs et du diaphragme, survenant en période de veille, et une accentuation au cours des épisodes de fièvre, des signes qui restent parfois isolés et peu fréquents sans impact sur le développement de l'enfant. Ce PNDS est téléchargeable sur le site de la HAS. 

Comment les fumeurs considèrent-ils la cigarette électronique ? Santé Publique France nous livre des réponses avec son baromètre 2017. On y apprend sans surprise que quasiment tous les vapoteurs ont été ou sont encore fumeurs. Et ce vapotage est quotidien pour un utilisateur sur 3. Quand on les interroge sur l'intérêt de ce dispositif pour arrêter de fumer, ils sont 76 % à déclarer que la e-cigarette les a effectivement aidé à se sevrer et 80 % estime que la cigarette électronique les a aidé à diminuer leur consommation de tabac. A noter enfin que 4 français sur 10 pensent que la e-cigarette est aussi nocive que la cigarette ordinaire. 

On termine avec les résultats des élections à l'Ordre des pharmaciens. Après les sections A et D, les sections H et C ont élu leur président de conseil central : pour la section des hospitaliers, il s'agit de Patrick Rambourd, et pour la section C des grossistes répartiteurs, c'est une femme : Laure Brenas. 

Tout de suite vos programmes reviennent sur Pharmaradio.

une première thérapie génique en ophtalmologie : le médicament s'appelle LUXTURNA,

Elections de l'Ordre : section C et H

LUXTURNA

LUXTURNA

Signature CPTS 
https://www.ameli.fr/fileadmin/user_upload/documents/CP_CPTS.pdf 
(cigarette électronique : mercredi)

Arrêt de commercialisation de CORRECTOL (février 2019) 

et CATACOL (mi mai 2019)
Correctol = Traitement d'appoint des troubles de la vision binoculaire en complément de la rééducation chez l'adulte.

Catacol : traitement d'appoint des ppacités cristalliniennes chez l'adulte
date installation EMA : 6 janvier 2020 à Amsterdam

Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
Pour mardi 
SOLU-MÉDROL, 20 mg, 40 mg, 120 mg dans la monographie chez PFIZER
Suppression de SOLU MEDROL 20 mg/2 ml  :

Code CIP  : 34009 309 717 0 3 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Code CIP  : 34009 558 648 2 0 -> arrêt de commercialisation au 31-05-19 
Kit Biflex short flex
Lavable jusqu’à 3 fois (à 40 °C en machine, sans détergent), réutilisable et repositionnable, le kit Biflex Short Stretch est indiqué pour le traitement de l’ulcère d’origine veineuse ou à composante veineuse prédominante. Il se compose de deux bandes : une bande élastique un sens blanche, molletonnée, en microfibre, viscose et élasthane, qui protège la peau et les saillies osseuses et assure la contention ; et une bande élastique bi-sens beige, en viscose et polyamide, qui apporte le niveau de pression requis pour le traitement. Le kit ne doit pas être utilisé en cas de pathologie artérielle, de microangiopathie diabétique évoluée, de thrombose septique, d’insuffisance cardiaque non équilibrée, de plaies dermatologiques, d’abcès, de furoncles, de dermites infectées, etc
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.

ou
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

Ou 

Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.
