Bienvenue à toutes et à tous, 

au sommaire de cette édition, ADENURIC et ses génériques à éviter chez les patients ayant un antécédent de maladie cardiovasculaire majeur, les recommandations du comité européen de pharmacovigilance : il faut renforcer les mesures sur le méthotrexate pour éviter les erreurs de prise, et puis un point sur les ruptures de stock de ce début de semaine : DECTANCYL et ALENDRONATE TEVA sont concernés, 

Attention au fébuxostat chez les patients ayant des antécédents de maladie cardiovasculaire majeure. C'est la conclusion de l'étude CARES, une étude clinique de phase IV menée sur des patients atteints de goutte. L'étude met en évidence une augmentation de la mortalité dans la population ayant déjà présenté un problème cardiovasculaire, en comparaison à l'allopurinol. Le febuxostat est le principe actif du médicament ADENURIC et de ses génériques : il doit être évité en cas d'antécédent d'infarctus, d'AVC ou d'angor instable. Il ne s'agit pas d'une contre-indication mais d'une précaution d'emploi. 

Dans l'actualité européenne, le comité européen de pharmacovigilance, le PRAC émet également de nouvelles recommandations pour éviter les erreurs de doses avec le méthotrexate : trop de patients se trompent encore et prennent ce médicament tous les jours, au lieu d'une prise par semaine. Des mesures sont déjà en place mais le PRAC veut aller plus loin : il recommande une restriction des prescripteurs, un avertissement plus visible sur la boîte,  et un conditionnement plus adapté à la prise hebdomadaire. Pour le moment, ces recommandations n'ont pas été commenté par l'Agence française du médicament. 

Et puis, au niveau européen toujours, le PRAC débute une évaluation des données sur le risque de méningiome associé à l'acétate de cyprotérone, à la demande de la France ; à l'issue de ce travail, le comité européen fera de nouvelles recommandations.

Un point sur les ruptures de stock. À l'officine, l'ALENDRONATE TEVA 10 mg est en rupture de stock suite à des difficultés d'approvisionnement. Retour prévu d'ici fin 2019. Cette spécialité est la seule spécialité d'alendronate 10 mg encore commercialisée en France. Il faut envisager un recours aux alternatives, en adaptant la posologie.

Rupture de stock également de DECTANCYL 0,5 mg comprimé ; ce médicament de dexaméthasone est quasiment indisponible suite à un événement qualité sur le site de fabrication. Le laboratoire Sanofi annonce un retour pour début août. 

Et puisqu'on parle de corticoïde per os, l'ANSM n'a pas communiqué de nouvelles informations sur la disponibilité à venir des médicaments de prednisone et de prednisolone. L'approvisionnement reste difficile en pharmacie. 

Autre rupture de stock : celle de DEPAMIDE et un effet attendu en raison du report de prescription : l'approvisionnement en DEPAKOTE se trouve perturbé. Le laboratoire a annoncé la libération de nouveaux lots de DEPAKOTE 250 mg, pour permettre un approvisionnement des grossistes pour ce début de semaine. 
On termine avec l'hôpital, le médicament antinéoplasique NIPENT est remis à disposition normale depuis le 9 juillet, après quelques semaines de rupture. 

La suite des programmes revient dans un instant sur Pharmaradio.

et puis le test HPV en première intention chez les femmes de plus de 30 pour le dépistage du cancer de l'utérus : c'est la nouvelle recommandation de la HAS

Dépistage du cancer du col de l'utérus :
le test HPV recommandé chez les femmes de plus de 30 ans (HAS)
OGIVRI

HAVLANE : remise à disposition

MIVACRON (anesthésie générale - hôpital) : rupture de stock jusqu'en septembre, mise à disposition d'unités anglaises depuis le 22 mai, identiques

Et TEGELINE 50 mg/mL format 10 g/200mL, depuis le 1er juillet 2019
Reports partiels possibles sur le format TEGELINE 5g/100mL et sur CLAIRYG 10g/200mL, 
remise à dispo courant novembre

immunoglobuline humaine

Tout de suite, vos programmes reviennent sur Pharmaradio. 

une nouvelle présentation pour XELJANZ à 10 mg de tofacitinib, 

TRAZIMERA

RNSA

les nouvelles présentations de SINEMET : leur arrivée est désormais effective pour les 2 dosages, 

Mi juillet : nouvelles présentations de SINEMET

Vous en avez peut-être déjà reçu : l'ensemble des nouvelles présentations de l'antiparkinsonien SINEMET est désormais disponible en pharmacie. 

Ogivri

Surplus pour août : 
date installation EMA : 6 janvier 2020 à Amsterdam

déremboursement de ZOFENILDUO : à partir du 23 août

5 août : arrivée de nouvelles boîtes de ONIVYDE avec nouvelle expression du dosage : attention aux erreurs médicamenteuses

https://www.ansm.sante.fr/S-informer/Informations-de-securite-Lettres-aux-professionnels-de-sante/Onivyde-irinotecan-liposomal-Risque-d-erreur-medicamenteuse-due-au-changement-d-expression-du-dosage-et-de-la-posologie-Lettre-aux-professionnels-de-sante
Pour septembre 

Du nouveau dans la gamme de compression médicale SIGVARIS : la nouvelle chaussette du fabricant s'appelle Active Resistant, et elle a été conçue spécialement pour les porteurs de chaussures de sécurité. Les parties talon et pointe sont notamment renforcées avec un fil spécial. Ces chaussettes sont proposées en compression médicale 2, pour les hommes et pour les femmes, avec des tailles allant du XS au XXL.  (commercialisation en septembre)
L52 : nouveau format en comprimé orodispersible à partir de septembre (Cf. Communiqué)

Arrêt de commercialisation VARUBY (début septembre)
Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.

L'actualité continue sur Pharmaradio et sur Pharmaradio.fr, où vous pouvez réécouter ce flashinfo en podcast.
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Retrouvez toutes ces infos sur notre site Pharmaradio.fr, et suivez Pharmaradio sur les réseaux sociaux, Facebook et Twitter.
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Le retour de vos programmes, c'est tout de suite sur Pharmaradio.
Pour août = 

