Bonjour à toutes et à tous, 
Au sommaire de cette édition, BELUSTINE 40 mg, gélule et TALOXA 600 mg comprimé en rupture de stock, un risque de rupture pour TALOXA 600 mg/5 ml suspension buvable et votre rendez-vous quotidien du mois d’août concernant une information importante de l’année, aujourd’hui : Compléments alimentaires à visée articulaire potentiellement à risque. 

La spécialité BELUSTINE 40 mg en gélule est toujours en rupture de stock et ce depuis mi-janvier 2019. Ce médicament est indiqué en mono ou poly-chimiothérapie dans le traitement des tumeurs cérébrales primitives et secondaires, des cancers broncho-pulmonaires épidermoïdes et à petites cellules, des lymphomes hodgkiniens et non hodgkiniens, des myélomes ainsi que des mélanomes malins. La date de remise à disposition de ce produit est toujours indéterminée. A titre exceptionnel et transitoire, des unités de la spécialité CECENU 40 mg gélule initialement destiné au marché allemend ont été mises à disposition. 

Une autre rupture de stock, cela concerne TALOXA 600 mg comprimé, sur le marché hospitalier. La remise à disposition normale de cette spécialité est prévue par pour la fin du mois. 
L’agence nationale du médicament alerte égelement sur un risque de rupture de stock pour la spécialité TALOXA 600 mg/5 ml en suspension buvable sur le marché hospitalier et prévoit une remise à disposition normale à partir de la mi-septembre 2019. Ces médicaments à base de FELBAMATE sont indiqués lors de traitements anti-épileptiques, mais pas en première intention, ainsi que dans le traitement du syndrome Lennox-Gastaut, en complément du traitement antérieur chez les patients à partir de 4 ans non contrôlés par les autres médicaments anti-épileptique appropriés. 

[bookmark: _GoBack]Un rappel : le dispositif de nutrivigilance de l’ANSES a rescensé des effets indésirables digestifs, cutanés, hépatiques liés à la consommation de compléments alimentaires à base de glucosamine et de chondroïtine sulfate. Ces substances sont naturellement présentes dans notre corps, dans les tissus conjonctifs et cartilagineux. Parmis les compléments alimentaires existants, qui connaissent un succès grandissant en France, ceux à base de glucosamine et de chondroïtine sulfate sont présentés comme pouvant aider au confort articulaire. Les expert de l’ANSES ont mis en évidence certaines populations pour lesquelles la consommation de ces compléments alimentaire présente des risques. Ce sont les personnes diabétiques ou pré-diabétiques, qui peuvent avoir une diminution de la sensibilité à l’insuline ou des risque d’hyperglycémie à jeun, les personnes asthmatiques qui peuvent voir leur symptômes exacerbés, les personnes traités par anti-vitamine K qui eux ont un risque de déséquilibre de leur traitement, mais aussi les personnes présentant une allergie alimentaire aux crustacés ou aux insectes et les personnes dont l'alimentation est contrôlée pour le sodium, le potassium ou le calcium. L’ANSES déconseille également la consommation de ces compléments alimentaires aux femmes enceintes ou allaitantes et aux enfants et recommande aux professionnels de santé d’informer les patients sur les risques potentiels de ces compléments alimentaires. 

La suite de vos programmes, c’est tout de suite sur pharmardio ! 
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