Au sommaire de cette édition, le point sur les protocoles d'utilisation thérapeutique de PLAQUENIL et de KALETRA dans la prise en charge du Covid19, l'arrivée d'une nouvelle dotation de masque dans les pharmacies prévues aujurd'hui, la téléconsultation en plein boom, et puis les tensions d'approvisionement en BETAFERON, 

L'ANSM a publié hier les protocoles d'utilisation thérapeutique des médicaments PLAQUENIL et KALETRA. Ces documents étaient attendus : ils précisent comment utiliser ces médicaments chez des patients covid 19 hospitalisé et dans un état grave. Pour l'hydroxychloroquine, le schéma posologique retenu, hors essai clinique est de 3 comprimés par jour, soit 600 mg d'hydroxychloroquine par jour. La durée de ne doit pas excéder 10 jours et les comprimés doivent être pris à la fin des repas. Pour KALETRA et son générique Mylan, la posologie est celle de l'AMM, à savoir 400 mg de lopinavir et 100 mg de ritonavir 2 fois par jour. Les protocoles mettent également en avant le risque d'interaction avec d'autres médicaments. Pour l'hydroxychloroquine notamment, l'association avec le citalopram, l'escitalopram, la dompéridone, l'hydroxyzine ou la pipéraquine est contre-indiqué. L'association avec l'azithromycine est quant à elle déconseillée. Ceci en raison d'une majoration du risque cardiaque. 

Enfin, ces protocoles décrivent la surveillance à mettre en place : pour les patients sous Plaquenil, il s'agit principalement d'une surveillance cardiaque. Pour Kaletra, la surveillance porte sur la toxicité hépatique. 

C'est aujourd'hui mercredi que devraient s'effectuer les premières livraisons de masques importées de Chine. Les pharmaciens les attendent même si la dotation reste encore très limitée : le noveau stock doit permettre de fournir les professionnels de santé libéraux pendant 1 semaine. Les besoins actuels en masques sont estimés à 40 millions par semaine, pour l'ensemble du territoire : Emmanuel Macron a  annoncé hier sa volonté de renforcer la production nationale de ces dispositifs. 

Depuis le début de l'épidémie Covid 19, les téléconsultations connaissent un bond gigantesque : en 1 semaine, près de 500 000 téléconsultations ont été facturées à l'Assurance maladie. On est loin des 10 000 téléconsultations enregistrées avant le début du mois de mars. Elles seront prises à 100 % jusqu'au 30 avril prochain. 

Et puis toujours dans le dossier Covid 19, le CVAO propose aux pharmaciens des recommandations spécifiques pour la prise en charge des patients fragiles à l'officine : elles sont en téléchargement libre sur le site CVAO.org. 

On termine avec une nouvelle enquête de l'USPO, enquête auprès des pharmaciens pour connaître l'impact de la crise sanitaire sur l'activité des pharmacie. L'enquête/sondage est en ligne sur le site du syndicat. Autre enquête, menée par le Sénat auprès des professionnels de santé : la commission des affaires sociales souhaite recueillir les témoignages et contributions des acteurs de soins. 

L'actualité du médicament pour terminer, et ces tensions d'approvisionnement en Betaferon, médicament d'interféron beta indiqué dans le traitement de la sclérose en plaques, mais qui fait  également l'objet d'un essai dans le traitement de l'infection par SARS-CoV-2. La distribution en ville et à l'hpopital est contingentée, normalement jusqu'en mai prochain. 

C'est la fin de cette édition, très bonne journée sur Pharmaradio
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Infos en attente de confirmation (à ne pas traiter) :
Source Edito : BRONCHOKOD, BRONCHOKOD SANS SUCRE  car changement de dénomination devient :

CARBOCISTEINE SANOFI-AVENTIS 5 % ADULTES SANS SUCRE
Gamme Infasource
90ml est commercialisé depuis octobre à l’hôpital uniquement
Le 200ml sera commercialisé à l’hôpital et chez les prestataires de santé à partir du 02/01. Ce format sera également commercialisé en pharmacies courant-février.
Arrêt de commercialisation de PUREGON en flacon : non confirmé

Arrêt de commercialisation : CIRKAN (septembre 2019) et BICIRKAN (non confirmé)

