Au sommaire de cette édition, des tensions d'approvisionnement et un contingentement en KALETRA : toutes les présentations sont concernées et le laboratoire Abbvie prend des dispositions pour assurer le traitement des patients chroniques, la livraison des pharmacies en masque : les règles de dotation clarifiées, TRISENOX à l'hôpital dans le traitement de la leucémie : attention au nouveau dosage et au risque d'erreur médicamenteuse, et puis les points à retenir du calendrier vaccinal version 2020

Le médicament antiviral KALETRA est actuellement sous tension, ceci en raison de la forte demande de cette association de lopinavir/ritonavir. Les trois présentations de KALETRA, en comprimé et en solution buvable sont concernées. Alors depuis hiers, le laboratoire Abvie applique un contingentement de la distribution : l'objectif est de maintenir l'approvisionnement des patients infectés par le VIH et traités par ce médicament. Ces derniers doivent continuer à se fournir auprès des pharmacies de ville. Le laboratoire doit aussi assurer l'approvisionnement des PUI dans le cadre de la prise en charge à l'hôpital des patients COVID-19 dans un état grave. Pour cela, Abbvie importe des unités d'une spécialité identique à KALETRA en provenance de l'étranger : spécialité dénommée ALUVIA en comprimé pelliculé, et  dosée à 200 mg de lopinavir et 50 mg de ritonavir. Seule différence avec KALETRA, la couleur des comprimés : rouge pour ALUVIA, jaune pour KALETRA.  Dans ce contexte tendu, il est demandé aux pharmaciens de ville et hospitaliers de ne pas faire de stock excessifs. 

La livraison des masques en pharmacie a débuté hier mercredi. Une nouvelle dotation du stock de l'Etat, dont les règles sont enfin précisées : ces dotations sont définies à la fois sur la base de la situation épidémique, et de l'activité de la pharmacie. Il est demandé aux pharmaciens de donner précisément et par semaine la quantité de masques alloués pour chaque professionnel de santé : il faut donc ouvrir les boîtes. Quant à la traçabilité, pour le moment, il n'y a pas de changement : il faut utiliser le document unique de traçabilité.

Et puis concernant les masques non sanitaires, dont on parle de plus en plus, l'USPO recommande aux pharmaciens de ne pas en commander : ces masques sont destinés aux activités professionnels non sanitaires, et feront certainement l'objet d'une réquisition par l'Etat très prochainement. 

Dans le reste de l'actualité, une nouvelle présentation de TRISENOX est commercialiséeà l'hôpital : TRISENOX c'est du trioxyde d'arsenic utilisé dans le traitement des leucémies : le problème c'est que cette nouvelle présentation est 2 fois plus concentrée que l'ancienne, à 2 mg/mL contre 1 mg/mL. A terme, TRISENOX 2 mg/mL devrait remplacer TRISENOX 1 mg/mL mais pour le moment, ces 2 présentations coexistent sur le marché : il faut donc être vigilant lors de la dispensation et lors de la préparation de la solution injectable : le risque de confusion entre ces 2 dosages peut être à l'origine d'un surdosage ou d'un sous-dosage. 

On termine avec le nouveau calendrier vaccinal : l'édition 2020 a été publiée hier. Peu de changement mais des nouvelles recommandations sont introduites : celle concernant la vaccination des garçons contre les papillomavirus, dès l'âge de 11 ans  avec le vaccin GARDASIL 9. 
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Infos en attente de confirmation (à ne pas traiter) :
Source Edito : BRONCHOKOD, BRONCHOKOD SANS SUCRE  car changement de dénomination devient :

CARBOCISTEINE SANOFI-AVENTIS 5 % ADULTES SANS SUCRE
Gamme Infasource
90ml est commercialisé depuis octobre à l’hôpital uniquement
Le 200ml sera commercialisé à l’hôpital et chez les prestataires de santé à partir du 02/01. Ce format sera également commercialisé en pharmacies courant-février.
Arrêt de commercialisation de PUREGON en flacon : non confirmé

Arrêt de commercialisation : CIRKAN (septembre 2019) et BICIRKAN (non confirmé)

