C’est l’édition du week-end, que faut-il retenir de cette
semaine d’actualité en pharmacie,
C’est l’un des sujets récurrents en cette période de déconfinement : les tests sérologiques. La Haute Autorité de Santé vient de rendre un avis favorable pour le remboursement des tests sérologiques de type ELISA et TDR à la fiabilité validés par le Centre national de référence. Cette décision ouvre donc la voie à une intensification de la politique de dépistage souhaitée par les autorités de santé. 
Mais derrière cette bonne nouvelle se cache une autre problèmatique qui intéresse directement les pharmaciens : les TROD. Et la décision est claire pour la HAS sur ces dispositifs. Le remboursement n’est pas envisageable car ces tests relèvent d’un autre dispositif réglementaire. Affaire à suivre
Après les tests, nous allons forcément parler du sujet des masques. La dispensation en 1 fois pour les patients Covid ou contact Covid a été validée dans les nouvelles directives de la DGS. Ces patients peuvent donc retirer leur 28 masques en 1 fois, cela correspond à la dotation pour 14 jours. 
On continue avec une énième modification des différents décrets publiés en cette période de crise sanitaire. 
En ce qui concerne les ordonnances expirées, l’autorisation de renouveler est fixée jusqu’au 11 juin. Petite complication supplémentaire par rapport à ce délai : le patient doit être dans l’incapacité de pouvoir consulter son médecin. 
Tous les traitement sont concernés par cette nouvelle directive sauf les stupéfiants dont la date limite de renouvellement est encore fixée au 10 juillet.
L'arrêté du 18 mai maintient également le dispositif de
dispensation d'un médicament hospitalier en pharmacie
d'officine, pour les patients qui ne peuvent pas se déplacer en PUI. Le transfert du médicament de l'hôpital vers l'officine est assurée les grossistes répartiteurs.
La facturation est assurée par la PUI.
L’autre actualité de la pharmacie concerne l’autorisation de pratiquer une activité de télé soin. Les entretiens pharmaceutique anticoagulant/asthme et les bilans partagés de médication peuvent donc maintenant se réaliser en télésoin. Seule condition au préalable : le premier entretien doit se faire en présence du patient. 
Et pour finir, cette semaine a été également marquée par un agacement de la profession suite aux nombreux contrôles réalisés par la DGCCRF au sein des officines. La majorités des contrôles portent sur la vérification des prix des masques et des solutions hydroalcooliques. Ce mécontentement a été relayé par les syndicats.
Tout de suite les programmes reviennent sur Pharmaradio, très bon WE à toutes et à tous
