C'est l'édition du WE, que faut-il retenir de l'actualité en pharmacie cette semaine, 

et tout d'abord, ces chiffres encourageants : l'épidémie de COVID-19 continue de régresser en France métopolitaine : le virus est toujours en circulation mais les indicateurs épidémiologiques sont en diminution. Et le suivi rapproché des suspects Covid semble fonctionner puisque 150 clusters ont été signalés au 2 juin, des clusters maîtrisés à ce jour. En revanche, l'épidémie progresse en Guyane ; elle reste à un niveau de circulation élevée à Mayotte. 

L'assurance maladie a validé la procédure de facturation pour la distribution des masques issus du stock Etat. Pour les professionnels de santé à l'exception des médecins, il est demandé d'utiliser systématiquement le numéro d'assuré fictif. 

Concernant la commande des masques, l'USPO indique que les commandes en flux tirés seront  possibles à partir du 15 juin, et non pas du 8 juin. Ce mode de commande permettra de répondre plus précisément aux besoins des pharmacies. En attendant, les pharmacies françaises ont normalement reçu une nouvelle dotation de masques issus du stock Etat.

La spécialité ELMIRON est désormais disponible en pharmacie de ville. ELMIRON, c'est un médicament indiqué dans le traitement du syndrome de la vessie douloureuse. Il se présente en gélule de 100 mg de polysulfate de pentosane sodique. En France, ELMIRON est la première spécialité par voie orale qui contient ce principe actif : principe actif que l'on retrouve d'ailleurs dans la spécialité topique HEMOCLAR, qui a une tout autre indication. La posologie de ELMIRON : c'est 1 gélule 3 fois par jour et attention aux modalités de prise : la gélule doit être prise à distance des repas, au moins 1 heure avant ou 2 heures après. ELMIRON est remboursable à 15 %, sur prescription médicale obligatoire.   

Plusieurs médicaments vont disparaître du marché français : l'hypnotique NOCTAMIDE tout d'abord n'est plus commercialisé. Et ça concerne les 2 dosages, à 1 et 2 mg de Lormétazépam. Les derniers lots disponibles devraient épuisés au mois de juin.Il reste un générique de lormétazépam disponible en France, chez le laboratoire Arrow. 

Autre arrêt de commericalisation, qui était attendu et qui est maintenant confirmé : c'est celui de SALBUMOL injectable 0,5 mg/mL : l'arrêt de commercialisation est annoncé pour la fin du mois, date à laquelle le stock devrait être entièrement écoulé. Cet arrêt de commercialisation intervient 1 mois après le déremboursement effectif le 17 mai dernier de  SALBUMOL injectable. Ce médicament indiqué dans le traitement à court du travail prématuré n'a pas convaincu la HAS, qui estime que le SMR est insuffisant. Des alternatives existent : TRACTOCILE à l'hôpital, et puis BRICANYL solution injectable de terbutaline en ampoule, disponible en ville. 

On termine avec cette information santé et l'importance de maintenir les traitements de rhumatologie en période COVID 19 ; la HAS émet des recommandations dans ce sens. Pour les patients atteints d'une maladie rhumatologique et infectés par le SARS-CoV-2, il est recommandé de suspendre les traitement de fonds et d'interrompre les AINS : les corticoïdes quant à eux doivent être maintenus, mais en recherchant la dose la plus basse possible. 

Très bon WE sur Pharmaradio

On termine avec les masques de protection contre la Covid-19, et une actualisation des outils du Cespharm pour vous former et pour informer les patients sur ces gestes : le Cespharm met à votre disposition notamment une affiche pour bien utiliser le masque, flyer qui est désormais disponible à la commande, ainsi que des documents pratiques pour sécuriser le travail à l'officine, document réalisé par le Haut comité qualité officine. 
Dastri : cf info de l'uspo du 3 juin

SURGESTONE
Commercialisée uniquement en France, la spécialité Surgestone (promégestone) indiquée dans le traitement des troubles gynécologiques dus à une insuffisance lutéale n’est plus commercialisée. Une décision prise en raison de difficultés majeures d’approvisionnement en principe actif. « Aucune source fiable de promégestone n’a pu être identifiée pour remplacer le fabricant actuel qui n’est plus en capacité de produire de nouveaux lots , explique le laboratoire SERB dans une lettre adressée aux professionnels de santé le 26 mai. La distribution de tous les dosages est par conséquent contingentée après des grossistes-répartiteurs jusqu’à l’épuisement des stocks, prévu début juin. 
Forxiga

Xigduo

BINOCRIT : extension de prise en charge des indications :
traitement de l'anémie symptomatique (concentration d'hémoglobine ≤ 10 g/dL) chez les adultes atteints de syndromes myélodysplasiques (SMD) primitifs de risque faible ou intermédiaire 1, présentant un taux sérique d'érythropoïétine est faible (< 200 mU/mL). 
FORXIGA

XIGDUO

Preservision3 femmes

Infos en attente de confirmation (à ne pas traiter) :
Source Edito : BRONCHOKOD, BRONCHOKOD SANS SUCRE  car changement de dénomination devient :

CARBOCISTEINE SANOFI-AVENTIS 5 % ADULTES SANS SUCRE
Gamme Infasource
90ml est commercialisé depuis octobre à l’hôpital uniquement
Le 200ml sera commercialisé à l’hôpital et chez les prestataires de santé à partir du 02/01. Ce format sera également commercialisé en pharmacies courant-février.
Arrêt de commercialisation de PUREGON en flacon : non confirmé

Arrêt de commercialisation : CIRKAN (septembre 2019) et BICIRKAN (non confirmé)

