Bonjour à toutes et à tous, 
Au sommaire de cette édition, une mise en garde sur un risque d’erreur médicamenteuse avec la spécialité Ropivacaïne B Braun 2mg/ml, des tensions d’approvisionnement pour EUTHYRAL 100μg/20μg, le FSPF saisi l’assurance maladie pour la facturation des codes des dispensations adaptés, L’ANSM publie le rapport d’hémovigilance 2019 et un nouveau rendez-vous ce mois-ci, un rappel d’une information importante du premier semestre 2020, aujourd’hui, l’arrêt de commercialisation de la Version quadrivalente de GARDASIL.


[bookmark: _GoBack]Avec les deux nouvelles présentations de ROPIVACAÏNE B Braun 2mg/ml solution injectable pour perfusion en 100 et 200 ml, attention aux erreurs médicamenteuses possibles. Ces nouvelles présentations en poche Ecoflac peuvent être confondues avec d’autres spécialités B. Braun ayant le même type de conditionnement. Attention également aux erreurs de voie d’administration, en effet cette spécialité n’est pas à injecter par voie intravasculaire au risque de donner lieu à des réactions systémiques immédiates pouvant impacter le système nerveux central et le système cardiovasculaire. En attendant un nouvel étiquetage, des étiquettes à coller directement sur l’emballage seront envoyées. 

Des tensions d’approvisionnement sont à prévoir pour la spécialité EUTHYRAL 100μg/20μg en comprimés sécables indiqués dans le traitement d’hypothyroïdies. Cette Tension d’approvisionnement concerne les boîtes de 50 comprimés. Un stock de dépannage a été constitué par le Laboratoire Merck pour répondre exclusivement au besoin des patients n’ayant plus de traitement. Les grossistes-répartiteurs sont approvisionné par dotation chaque mois et un retour à la normal est prévu en septembre 2020. 

Dans un communiqué, la fédération des syndicats pharmaceutiques indique une saisie de l’assurance maladie, après de nombreuseds remontés concernant  des dysfonctionnements lors de la facturation des codes de dispensations adaptées. La CNAM va modifier son système pour résoudre ces dysfonctionnements très prochainement. 

L’ANSM pour la dix-septième année publie sont rapport d’hémovigilance. Ce bilan annuel évaluant des données de la collecte du sang au suivi des receveurs montre une augmentation 1,4% du nombre de déclaration d’effets indésirables qui s’explique par une plus grande implication des professionnels de santé dans la surveillance et la sécurité de la chaîne transfusionnelle. Le bilan complet est à retrouver sur le site de l’ANSM. 

Et pour finir une information du mois de mars. Le vaccin quadrivalent contre les infections à papillomavirus humains (HPV) GARDASIL ne sera plus commercialisé à partir du 31 décembre 2020. Cet arrêt de commercialisation, décidé par le laboratoire MSD Vaccins, est cohérent avec la stratégie vaccinale recommandée depuis 2017 : en effet, la version nonavalente de ce vaccin anti-HPV, GARDASIL 9, est recommandée pour toute nouvelle initiation de cette vaccination. 
GARDASIL et GARDASIL 9 n'étant pas interchangeables, GARDASIL doit désormais être réservé à la poursuite des schémas vaccinaux déjà initiés avec cette version quadrivalente.

La suite de vos programmes, c’est tout de suite sur pharmaradio. 
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