
On fait le point sur l’actualité de ce mercredi 21 juillet, le déremboursement de FUCIDINE crème et pommade à partir du 4 septembre, une alerte de la FSPF concernant les gels hydroalcoolique et puis les modifications de délais pour l’application du pass sanitaire après la seconde injection de vaccin.  

On commence avec le déremboursement programmé de FUCIDINE crème et pommade : ces spécialités ne seront plus remboursables à partir du 4 septembre : l’arrêté de radiation a été publié hier au Journal officiel et il fait suite à une demande du laboratoire Léo. Fucidine crème et Fucidine pommade resteront commercialisées mais en non remboursement, avec un prix non fixé. Les génériques d’acide fusidique ne sont pas concernés par ce déremboursement et reste pris en charge.  
Le médicament VEKLURY n’est plus commercialisé depuis le 9 juillet. Cet arrêt intervient moins d’un an après sa mise sur le marché à l’hôpital. VEKLURY, c’est ce médicament de remdésivir qui avait donné bcp d’espoir au printemps 2020 pour soigner les cas graves de covid. 

En bref, dans l’actualité du médicament, des changements de prix pour les spécialités d’acide gadotérique Guerbet, utilisées en imagerie médicale : changements qui interviendront à compter du 2 août prochain. 

L’ANSM a suspendu la commercialisation des tests sérologiques « Liaison SARS-CoV-2 IgM », fabriqués par la société Diasorin. Ces tests ne doivent plus être utilisés et doivent être mis en quarantaine, dans l’attente d’un rappel. Ils ont été commercialisés en France alors qu’ils ne sont pas inscrits sur la liste officielle du ministère de la santé.

Et puis toujours dans l’actualité des dispositifs médicaux, suite au remboursement de Freestyle libre 2, le laboratoire Abbott confirme que cette nouvelle version du capteur est disponible depuis le 15 juillet dans les départements d’outre mer. 

Attention à la teneur en alcool dans les produits hydro-alcooliques que vous avez référencés :: il est recommandé de privilégier les gels et solutions dont la teneur en alcool est équivalente au moins à 65 %, ou dont l’efficacité virucide est validée par la norme EN 14476. Et si ce n’est pas le cas, si la teneur est comprise entre 60 et 65 %, la DGCCRF demande aux pharmaciens d’en informer les clients : une affiche est disponible sur le site de la FSPF, qui recommande d’être vigilant étant donné la sévérité des sanctions de la DGCCRF. 
On termine avec l’actualité Covid et quelques changements à connaître : ils concernent notamment l’entrée en application du pass sanitaire après la seconde dose des vaccins Comirnaty, Moderna et Vaxzevria : c’est désormais 7 jours au lieu de 14 jours précédemment. En revanche, pas de changement pour le vaccin Janssen : il faut respecter 28 jours entre l’injection et l’entrée en application du pass sanitaire. 
Quant à l’âge minimum pour détenir un pass sanitaire, il est relevé à 12 ans au lieu de 11 ans précédemment. 
Tout de suite le retour de vos programmes

Très belle journée avec Pharmaradio

Liens à prendre en compte :
http://www.fspf.fr/fspf-services/breves/produits-hydro-alcooliques-attention-teneur-alcool
https://ansm.sante.fr/informations-de-securite/suspension-de-commercialisation-des-tests-serologiques-liaison-sars-cov-2-igm-fabriques-par-la-societe-diasorin
https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000043806425
https://www.legifrance.gouv.fr/jorf/id/JORFTEXT000043798619
https://www.vidal.fr/medicaments/veklury-100-mg-pdre-p-sol-diluer-p-perf-214546.html#indications 

Des rappels de lots : si vous référencez la gamme Pilèje, 4 produits sont concernés par ce rappel : Cartimotil fort, Generactive resveratrol, Hepatobiane comprimé et sachet. Rappel qui fait suite à la présence d’oxyde d’éthylène à une teneur anormale. 

Vigilance – signalements d'exposition accidentelle d'enfants au DOLIPRANELIQUIZ
L’ANSM a été destinataire de signalements d'exposition accidentelle d'enfants en bas âge à la spécialité DOLIPRANELIQUIZ ®.

L’USPO demande aux équipes officinales de faire preuve d’une vigilance toute particulière lors de la dispensation, en rappelant de façon systématique aux parents de disposer les médicaments et notamment celui-ci hors de portée des enfants. Un plan d’action a été également demandé au laboratoire pour sécuriser davantage ces spécialités.

Source USPO

Par ailleurs, dans le cadre du développement d’une nouvelle application, « Dossier Pharma », qui permettra à chacun et chacune d’accéder à son dossier pharmaceutique, le Conseil national de l’Ordre des pharmaciens lance une consultation publique à destination de la population et de la profession. L’objectif assumé de la consultation est de recueillir les attentes réelles, afin de développer une application sur-mesure qui, disponible début 2022, s’intègrera à terme dans le dispositif national Mon Espace Santé.

Message Assurance maladie – Vaccination (cf doc imprimé)
NEPEXTO (biosimilaire d’ENBREL), JO du 21 mai : fin août
HYDRATIS : 1er juillet, voir CP (Theo)

PRALUENT

Nplate

NUTERGIA : ERGYPHILUS GST et ERGYTRANSIT FLASH et ERGYFIBRAL
Les règles d’isolement pour les cas contacts : 

Contact de cas positifs symptomatiques : l’assurance maladie demande de recenser les personnes en contact dans les 48 heures précédent le début des symptômes, 

Contact de cas positifs asymptomatiques : remonter 7 jours avant le test positif


